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Referat fra ordinært landsmøde den 16. marts 2024 

Landsmødet startede med, at landsformand Annette Lunau bød velkommen, og derefter sagde hun minde-

ord for Lene Bentzen, vores nyligt afdøde udvalgsformand for konsulentudvalget, og afsluttede med 1 mi-

nuts stilhed til minde om Lene. 

Efterfølgende var der 2 dommer jubilarer Morten Jensen og Søren Corydon, som blev hædret og fik en gave 

samt buket for deres 25 års virke som DcH dommer. John Kammann havde også jubilæum men kunne ikke 

deltage på landsmødet. 

Annette Lunau hædrede også de 2 formænd, som stoppede deres virke i de 2 nedlagte udvalg, Peter Knud-

sen og Ole Suurland henholdsvis konkurrenceudvalget og dommerudvalget. De fik en gave og en buket. 

Herefter startede det egentlige landsmøde med at landsformanden foreslog Peter Agentoft Nielsen til diri-

gent for landsmødet.  

Han blev valgt og berettigede indkaldelsen, og meddelte at der var 348 stemmer til stede. 

Landsmødet fortsatte til punkt 2 beretninger: 

Hovedbestyrelsen ved Annette Lunau: Fra 1. januar til nu har hovedbestyrelsen holdt 2 møder, hvor vi har 

arbejdet med mødestruktur og bedre overskuelighed på møderne. Der skal laves nye handlingsplaner så vi 

ikke bare går og arbejder fra sag til sag.  

Vi kan ikke finde en annoncesælger til DcH Bladet, da der simpelthen ikke er nok interesse for at købe an-

noncer i bladet.  

Vi vil arbejde med et års tema for 2024: synlighed og rekruttering, så vi kan få flere frivillige i vores forenin-

ger. 

Ungdomsudvalget Julie Koed Aasted ønsker at uddybe sin beretning, opfordrede til at vi hjælper hinanden, 

og ønsker at der kommer flere der byder ind omkring udvalgets arbejde og hjælper hinanden på kryds og 

tværs. 

Konsulentudvalget Inger-Marie Antonsen vil takke dem som stod i DcH teltet ved DM 2023, og meddelte at 

der nu er 13 nye adfærdskonsulenter uddannet. 

Dommerudvalget Ole Suurland afgående formand vil takke for udvalgets arbejde og slutter af med at sige 

tak for tiden i udvalget. 

Rallyudvalget Heidi Kaarup Johansen takker forsamlingen for opbakningen fra sidste landsmøde. Der er nu 

2 nye dommere og flere på vej. Der er også nye kredsinstruktører, som kan lave kurser omkring Rally.  

Hun beklager, at der stadig er mangel på dommere, de er i gennemsnit ude at dømme 9 gange om året, og 

det er mange, kravet er 4 gange. 
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Punkt 3 aflæggelse af landsforeningens regnskab: Anita Friis Heidemann regnskabsfører 

fremlagde regnskabet for landsforeningen, jubilæumsfonden og initiativfonden. Landsforeningen viste ind-

tægter på 4.3 mio. mod budget på 4.6 mio. Det skyldes bl.a. at der har været et fald i medlemstallet på godt 

700.  

Udgifterne var tilsvarende lavere 4.2 mio. mod et budget på 5 mio. Med finansielle indtægter blev årets re-

sultat 254.977 kr. mod et budget på minus 446.956 kr. Aktiverne i landsforeninger er på 5.554.217 kr. 

Jubilæumsfondens regnskab viste indtægter på 11.696 kr. og udgifter på 9.974 kr. og dermed et overskud 

på 1.722 kr. Aktiverne i jubilæumsfonden er på 241.900 kr. 

Initiativfondens regnskab viste indtægter på 7.584 kr. og udgifter på 3.842 kr. med et overskud på 3.742 kr. 

Der er udlån for 672.340 kr. Der er bank indestående på 818.640 kr. Initiativfonden vil gerne låne mere ud, 

så opfordringen var, at man skulle sende ansøgninger til initiativfonden. 

Punkt 4 hovedbestyrelsen orienterer om planer for det/de kommende år: Annette Lunau fortalte at hoved-

bestyrelsen skal til at arbejde med strategien igen, da den nuværende udløber i 2025, derudover så er det 

besluttet at de næste to års temaer, som der skal arbejdes med i 2024 og 2025 på landsmødet, fællesmø-

der og formandsmøder og i kredsene, henholdsvis er synlighed og rekruttering i 2024 og i 2025 honorering i 

DcH. 

Punkt 5 indkomne forslag:  

Ændringsforslag til landsforeningens vedtægt §8 

Linda Lundh motiverede forslaget, en følge af at dommerudvalg og konkurrenceudvalget lægges sammen til 

det nye DcH-programudvalg og det nye konkurrenceudvalg. Der blev givet en forhåndsgodkendelse til dette 

på sidste års landsmøde.  

Forslaget blev enstemmigt vedtaget. 

 

Ændringsforslag til lokalforeningernes vedtægt §4.1 

Linda Lundh motiverede forslaget, som betyder at lokalforeningerne kan leve op til folkeoplysningsloven 

omkring optagelse af medlemmer. Dette er i flere kommuner en forudsætning for at modtage tilskud. 

Forslaget blev enstemmigt vedtaget. 

 

Punkt 6 fastsættelse af kontingent for landsforeningen 

Hovedbestyrelsen foreslog uændret 290,- pr. medlem for 12 måneder. 

Forlaget blev enstemmigt vedtaget. 

 

Punkt 7 valg af landsformand udgår, da landsformanden er på valg i ulige år. 

 

Punkt 8 valg af næstformand 

Linda Lundh var på valg og modtog gerne genvalg, der var ikke andre som stillede op. 
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Skriftlig afstemning. 

334 for, 5 imod, 9 ugyldige stemmer. 

Linda Lundh genvalgt. 

 

Punkt 9 valg af udvalgsformænd i år brugshundeudvalget, konkurrenceudvalget, DcH programudvalget, ef-

tersøgningsudvalget, nordisk udvalg, ungdomsudvalget og konsulentudvalget. 

Brugshundeudvalget Morten Jensen blev genvalgt. 

Konkurrenceudvalget Stig Hansen stiller op på dagen, og blev valgt. 

DcH programudvalget Peter Knudsen opstillede og blev valgt. 

Eftersøgningsudvalget Brian Jensen blev valgt. 

Nordisk udvalg Kirsten Christoffersen blev genvalgt. 

Ungdomsudvalget Julie Koed Aasted blev genvalgt. 

Konsulentudvalget Inger-Marie Antonsen blev valgt. 

 

Herefter blev landsmødet suspenderet, og Søren Kæmpegaard kom med et oplæg omkring frivillighed og 

synlighed i foreninger, oplægget vedhæftes referatet. 

Efterfølgende havde hovedbestyrelsen bedt Charlotte Christensen formand fra DcH Broager om at fortælle, 

hvordan de fokuserer på at fastholde og tiltrække frivillige i en forening i stor vækst. Fra 108 medlemmer i 

2014 og til nu over 250 medlemmer i dag.  

Bestyrelsen har fokus på at alle får en god oplevelse både instruktører og hundeførere, hun fortalte om rig-

tig mange konkrete eksempler på ting, som de gør og deres fokus på, hvordan de belønner de frivillige ved 

at give dem nogle andre oplevelser og kurser.  

De har fokus på at dele opgaver ud til forskellige, så man ikke dræner nogle enkelte, samt at lave noget so-

cialt ud af mange af opgaverne. Der er et godt sammenhold mellem bestyrelse og instruktører, hun under-

stregede vigtigheden af at stå sammen og have et fællesskab i klubben. De er stolte af deres klub, og det 

smitter af i omgivelserne. Link til oplægget som Søren havde med  

 

Tilbage til punkt 10 i dagsordenen valg af interne revisorer 

Lorents Nielsen DcH Broager blev genvalgt. 

Henrik Bøgelund DcH Højme blev valgt, da May-Britt Schlicker ikke ønskede genvalg. 

 

Punkt 11 valg af 2 suppleanter for de interne revisorer 

Jane Sørensen DcH Varde blev valgt. 

Lene Albertsen DcH Ringkøbing blev valgt. 

 

Punkt 12 evt. 

Forretningsføreren Jan E. Nielsen havde før landsmødet modtaget flere henvendelser omkring Klubmodul 

og de udfordringer, som lokalforeningerne har. Jan har bedt om at få eksempler, så han kan gå videre til 

Klubmodul med noget konkret.  

https://dch-danmark.dk/cms/Clubdchdanmarkregnskab/ClubImages/Landsm%C3%B8de%202024/DcH-landsm%C3%B8de-2024.pdf
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Klubmodul er et meget stort system med hjemmeside, administration, tilmelding og 

regnskab, og der er lavet mange tilpasninger specielt til DcH. Klubmodul kan rigtig meget, men det skal også 

kunne bruges i praksis. 

Facebooksiden, der er lavet til Klubmodul, er rigtig god, der er mange der hjælper hinanden.  

Klubmodul supporten er bemandet af programmører og de forstår ikke altid de problemer, I prøver at be-

skrive for dem, så det kan være en fordel at sende større problemstillinger til Jan, som kan tage dialogen 

med Klubmodul. 

Klubmodul opdaterer løbende, så der vil altid komme mindre ændringer, når de opdager fejl eller proble-

mer. 

Susanne Nielsen fra DcH Langeland 

Kan vi overveje en anden måde at stemme på her til landsmødet? Det virker ikke bæredygtigt at smide så 

mange stemmesedler ud. 

Kan man ikke lave noget elektronisk afstemning? 

Linda Lundh svarede at vi arbejder på at have elektronisk afstemning næste år.  
 
Finn Jørgensen fra DcH Hjørring 
Finn oplever stor utilfredshed med Klubmodul i flere lokalforeninger. Klubmodul virker ikke imødekom-

mende overfor folks problemer, de svarer ofte meget kort og ikke fyldestgørende. Det kan være svært at få 

lov til at forklare sine problemer. Det tager også ofte lang tid at få svar. 

 

Henrik Bøgelund fra DcH Højme 

Klubmodul er nødt til at se på systemet overordnet, hvis de skal lytte på lokalforeningerne enkeltvis, vil de 

ofte komme til at ændre tingene frem og tilbage, fordi man vil noget forskelligt. 

Klubmodul køres af programmører, og de er ikke gode til at forstå problemerne for brugerne, de taler et 

andet sprog. Derfor er det en god ide at sende til Jan i stedet, hvis systemet ikke fungerer som ønsket. 

Kreds 5 har haft problemer med at budgettere dommerprøverne og opfordrer til, at prøverne betales via 

landsforeningen. 

 

Emily Kew fra DcH Ikast fortæller om Klubmodul og opfordrer også til at sende tingene til Jan. 

 

Linda Lundh ønsker, at vi kigger fremad og at vi giver opgaven til Jan. 

 

Berit Kristensen DcH Århus synes ikke at Klubmodul fungerer rigtigt. Hun synes, der skal laves evalueringer 

rundt om i kredsene om problemerne. Forslag om at bruge noget i stil med NemTilmeld som har et enklere 

system til tilmelding.  

Hun ønsker også, at der bliver lavet bedre information og processen beskrives, når man laver spørgeskema-

undersøgelse. Der er sendt et spørgeskema rundt om brug af arealer, men ikke meget forklaring omkring 

formålet. 
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Susanne Sommerlund DcH Ikast, initiativfonden, fortæller at de mangler ansøgninger i 

initiativfonden, hun opfordrede til at lokalforeningerne sender ansøgninger til dem. 

 

Lise Damsgaard formand kreds 2 fortæller, at hovedbestyrelsen er ved at planlægge kurser for nye i Klub-

modul, som kan køre en gang om året. 

 

Annette Höft formand kreds 4 fortæller, at hun og Jan deltager i Friluftsrådet med arbejdet omkring adgang 

til naturen, derfor har vi lavet dette spørgeskema og sendt ud til alle lokalforeninger, så vi har noget at ar-

bejde ud fra. Det er vigtigt med viden, når adgang til naturen for hunde skal diskuteres. 

 

Jan E. Nielsen tog igen ordet, og fortalte at for 4 år siden startede 22 superbrugere fra alle kredse med et 

kursus lagt an på brugerstøtte. Jan håber kredsene vil få gang i superbrugerne igen, da der er stor brug for 

lokal støtte.  

Jan opfordrer til oprettelse af superbruger teams i alle kredse for bedre support, og landsforeningen tilby-

der at uddanne disse superbrugere. 

Der fokuseres også på behovet for løbende opdatering af superbrugere og opfordring til aktiv deltagelse på 

Klubmoduls Facebook-side for at forbedre systemet. 

Desuden fremhæves betydningen af at tilpasse systemet til brugernes behov, især med hensyn til regnskab 

og tilmeldinger.  

 

Christian Madsen DcH Næstved synes, Klubmodul er et fantastisk system, og opfordrer til at der bliver lavet 

en liste over de udfordringer, som er i Klubmodul og som der arbejdes med. 

 

Landsformanden afsluttede landsmødet med det traditionelle leve for DcH. 

 

 


